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令和５年度７月教育委員会 会議録 

開 催 日 時 令和５年７月２１日（金） 15：00～16:30 

開 催 場 所 早島町町民総合会館 ２階 集会室 

出席者 
委   員 

白神敬祐教育長、栗坂祐子委員、綾野克紀委員、市橋晃委員、 

岡本善弘委員 

事 務 局 猪木浩二学校教育課長、貝原丈雄課長補佐、藤本高志係長 

会 議 次 第 

１ 開会 

教育長あいさつ 

 ２ 協議 

（１）備中はやしま夏まつりについて 

 （２）わくわくサマータイムについて 

 （３）タブレット端末の持ち帰りについて 

 （４）その他 

３ 連絡 

４ 閉会 

会 議 資 料  

傍 聴 者 なし 

会議録作成者 貝原丈雄 

会議内容 

１ 開会 

教育長あいさつ 

白神教育長： 岡山県も昨日梅雨明けが発表されました。今週の水曜日（１９日）に、幼稚

園・小学校・中学校、１学期の終業式を行い夏休みがスタートしています。 

      小・中学校は８月２８日から、幼稚園は９月１日から２学期です。また元気に

登校登園してくれればと思っています。後でまた説明いたしますが、今年は

GIGA スクール構想推進の為に、夏季休業中にもタブレットを自宅に持ち帰っ

てもらう指導もしています。コロナについては、感染法上の位置付けが５類相

当に引き下げられ２か月以上経ちました。感染者が増えてきているという様な

報道もされていて危惧しています。 

      １９日に、岡山教育事務所管内の教育長連絡会議があり、その中で話があった

ことを別紙にまとめました。 

【資料：教育長あいさつメモ】 

１．西林岡山教育事務所長のあいさつ 
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        来年度の県教委の予算要望として不登校対策をあげ、登校支援を手厚くや

っていこうと思っておられるみたいです。 

      ２．不祥事防止のための注意すべき行動例 

  わいせつ事案についてはＳＮＳでの繋がりがほとんどで、アンテナを高く

張り校長への注意喚起を実施していこうと思います。飲酒事案については、

コロナが５類に移行し飲酒の機会が増えたことで、注意喚起していかなけ

ればいけないと考えております。 

３．６０歳以降の働き方について 

  新たに主幹教諭・指導教諭として退職した者が、再任用で引き続き同じ職

で再任用が可能となることが発表されました。 

４．全国及び岡山県学力・学習状況調査 

      小学校６年生と中学校３年生は全国調査をするので、県の調査は、小学校

３年～５年、中学校１年・２年です。 

      結果を全国と比べて良いか悪いかで言うと、小３・小４は良い。小５は国

語はいいけど算数はダメ。中１は、国語数学英語３教科全て良くない。中

２は、国語と数学は良くないけど英語は良いという結果です。来週の月曜

日に全国の結果が出るので、次回の教育委員会では報告できると思います。 

      ５．長期欠席・不登校の課題 

      早島はどうかと言うと、令和３年と４年の比較で言うと、小学校は長欠の

数は減っています。不登校の数は増えています。中学校は長欠の数は変わ

りません。不登校の数は減っています。早島はどちらかというと改善の方

向にあるのかなと感じますが、全県で見ると増えているので、県も対策を

しないといけないと本気で思っています。 

      ６．小中学校事務職員の意識調査 

        事務の職員も資質・能力を高めていきましょうということになっておりま

して、そのためにどんな研修をしてほしいかアンケート実施するというも

のです。 

 

２ 議事・報告案件 

（１） 備中はやしま夏まつりについて 

【資料：備中はやしま夏まつりチラシ】 

藤本係長：４年ぶりの夏まつりとなります。出来る限りコロナ前の形で実施したいと企画し

ましたが、花火は安全上の観点で行わないこととなりました。南グランドで踊り

コンテスト、町内団体の模擬店、誰でも踊れる総踊りを実施し、ゆるびの舎では

ステージイベントとしてホールで歌やダンスイベントを行い、駐車場ではキッチ

ンカーを呼び賑わいづくりをします。分散型で実施します。日程は８月５日（土）
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１６時～２１時の予定で行います。コロナ前と違い、花火という大きな目玉はあ

りませんが、今年既に開催されました、さくらまつりや花ござまつりを見ていま

すと、かなり人出が戻ってきているので、この夏まつりも人が多い状況が予想さ

れます。当日は交通規制もして、安全に留意しながら実施させて頂く予定ですの

で、皆様もお時間ありましたら是非参加して頂きたいと思います。 

 

（２） わくわくサマータイムについて 

藤本係長：毎年、早島小学校４年生～６年生を対象に行っています。夏休みのお盆期間を除

く、学習タイム１０日間、体験タイム５日間、合計１５日間実施します。学習タ

イムの人気が高く、１００名以上参加する日もあり、かなり好評です。学習の指

導に地域の方が参加していただいております。体験タイムは普段できないことを

体験していただきたいと思い計画しました。どちらも定員を設けており一杯にな

っております。 

 

（３） タブレット端末の持ち帰りについて 

【資料：「長期休業中の持ち帰りについて」「ご家庭の通信環境について」】 

猪木課長：現在、小学校でタブレット端末の持ち帰りを実施しておりますが、長期休業中の

持ち帰りを初めて実施します。持ち帰ることで、有害なサイトを閲覧したり、

長時間使用するなどの心配がありますが、フィルタリングソフトを導入するこ

とで使用時間や閲覧できるサイトを制限できるようになりました。長期休業中

の使用できる時間帯を６時から２１時とし、宿題も１時間程度やると想定し、

インターネットを使用できる時間を２時間までと設定しております。 

     Wi-Fi 環境がないご家庭には案内をさせていただいて、環境を整えていただけれ

ばと考えております。持ち帰りをするのは小学校３年生以上です。 

     初めての試みですので、夏休みが終わって総括をして次のステージに進みたいと

思います。 

白神教育長：県も「持ち帰って勉強させましょう」と、市町村に働きかけていて、フィルタ

リングとか使用時間とか、課題をどうにか解決しながら、本年度からタブレッ

ト端末を持ち帰ることになりました。 

      これについて何かご意見等ございますか。 

綾野委員：ゆるびの舎に来たら、無線 LAN に繋げることは出来ますか。 

白神教育長：出来ます。 

猪木課長：ゆるびの舎には、フリーWi-Fi もありますが、子ども達には別で Wi-Fi ルーター

を貸し出しています。その１個で３０台ほど繋がります。１人に貸し出している

と、後から来る子はそれに繋がります。 
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（４） その他 

白神教育長：教科書の採択については、小・中学校は、広域採択と言って、岡山県７地区に

わけて、１地区ごとに同じ教科書を採択することになっていますが、採択する

権限は、各市町の教育委員会にあります。どの教科書にするかは、７地区の協

議会を作って、その中で先生方が研究をして校長先生方が選定をして、この協

議会が答申をもらって、答申をもとに各市町の教育委員会が採択をする流れに

なっています。 

〔教科書閲覧タイム：２０分間〕 

白神教育長：早島町教育委員会として、倉敷地区で選定された教科書を採択することでご理

解を頂けますでしょうか。よろしいですか。ありがとうございました。 

      協議事項の他に何かありませんか。 

栗坂委員：先日、市町村教育長と教育委員会の研究協議会があり、いじめと不登校の分科会

に参加したんですが、「わが町は、いじめの認知件数が、小中ともに少なくて、

とても安心している」と言われた教育委員さんがいて、理解が深まってなくて驚

きました。国としてもステップルームを設置しようと考えておられるという話し

も聞けたり、実際にもうその準備を進めている自治体も沢山あって、早島と同じ

ように、既に効果が上がっていますと言われるところもあり、そのように動いて

いくんだなと思いました。 

     オンラインで授業を受けて出席扱いとする取り組みをされているところがあっ

たり、子どもを支える先生をケアする仕組みが必要だと聞きました。 

     連携・協力の分科会では、コミュニティスクールの設置を町を挙げて取り組みを

スタートしたところがあり、子どもたちに会議の場を提供し、子どもたちの意見

を教育ビジョンに取り入れたものとなっていました。 

白神教育長：国もこころプランを作って、県もそれに合わせて不登校対策をしようとなって

います。私も参加しましたが、山口県の教育委員さんが、いじめのアンケート

を毎週していると聞き驚きました。いじめや自殺問題も、どれだけ子ども達の

変化に気付けるかが１番大切なのではないかな。子どもとよく話をしたり、観

察したり、周りの子も含め情報を集めたりも必要なんだろうなと思います。先

生方のケアも大切だなと言う意見もあったと思います。 

市橋委員：４月に入学して慣れたころにゴールデンウィークが１週間あって、不登校になり

がちになるんで、ゴールデンウィークにわくわくサマータイムみたいなことをし

てもいいんではないかなと。 

 

３ 連絡 

岡本委員：運動会のアンケートの報告はどうなりましたか。 

藤本係長：アンケートの集計は終わって、出来れば７月中に各自治会に結果をお伝えさせて
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頂こうと思っています。まだ案の段階ではありますが、参加を自治会の中で何人

出してと強制せず、町全体で募集して、自由なチームを組んで出ていただくよう

な形を今考えています。まだ案の段階で決定はしていませんので、決定次第お知

らせする予定です。早めにお知らせします。 

猪木課長：次回の教育委員会８月２５日（金）。この日は第１回総合教育会議も同時に開催

される予定ですので、よろしくお願いします。 

 

４ 閉会 

 

 

 


